

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(1)

日期：114年12月22日



文藻外語大學國際企業管理系舉辦第 19 屆畢業專題發表會，師生合影留念。



文藻莊慧玲校長致詞



第一名獲獎團隊合影，圖左三為文藻國際企業管理系曹淑琳主任。



國企管系學生進行畢業專題簡報



「最佳英文簡報發表獎」獲獎團隊合影

文藻國企管系畢業專題競賽 全英語簡報展現專業力

文藻外語大學國際企業管理系日前舉行第 19 屆畢業專題發表會，共有應屆畢業大四學生 13 組參賽，議題涵蓋永續發展、品牌行銷、科技創新、全球貿易及休閒產業等五大類。參賽學生全程使用英語報告，每個人都能流暢表達和精準分析，獲得現場評審一致好評。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(2)

日期：114年12月22日

本屆畢業專題共有 25 件研究作品，經評選後精選 10 件於發表會中公開發表，主題涵蓋國際政治、經濟、社會與文化等面向，並結合跨國比較與實證研究方法。研究議題包括青年創業與國際合作、教育與性別差異、慢球化（slowbalization）下的中小企業發展、宗教與社會創新、防詐騙意識、新住民社會整合、跨文化身分認同、假訊息對民主政治的影響、青年政治參與，以及數位金融與跨境支付趨勢等，內容貼近國際脈動，展現學生對全球趨勢的敏銳觀察與批判思考能力。

活動由開幕典禮揭開序幕，歷經兩場專題發表後，安排現場問答與觀眾投票，最後頒發「學術卓越獎」及「畢業專題前三名」，肯定學生的研究表現。多位家長與系友分享對學生研究成果的肯定，並鼓勵學弟妹持續拓展國際視野，培養關懷公共議題的能力。

發表會中也出現溫馨一幕，國際事務系師生特別準備一把象徵「開拓新天地」的鏟子，致贈即將退休的林建宏教授，感謝其 20 年來對系所發展的投入與陪伴，象徵師生共同為國際事務教育開創新局面的期待，現場氣氛感人。

國際事務系主任謝仁和表示，畢業專題發表會不僅是學生學習歷程的重要里程碑，也促進師生、家長與系友之間的交流與連結，未來將持續引導學生關注國際公共議題，培養跨文化溝通與國際研究能力。